



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 37 期
2013年6月21日

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com
稿件提供: 大西洋分校

踏秋记

大西洋华夏中文学校秋季郊游日

甘元伟

天很高,湛蓝如画,正是秋高气爽,但似乎又很低,触手可及。学生们拼命地张开双臂,却也触不到那眼前的深蓝,圈入双手的是尚带余温的秋风,无声息地流淌指间。懒洋洋的太阳,趁人们不经意间,轻轻地镶入我们的时空,在我们心间哈哈地灿烂着。相机留下的是瞬间的痴迷与快乐,而那份恬静的画意,早已融入天边的五彩石,刻上了永远。师生们分批坐上都市罕见的农用拖拉机,突然地把我们从集中营拉向远处的南瓜田。对于这种慢速,而又左右摇晃的“突突”车,加上座位下那柔软而扎人,随着机车的摆动而习习簌簌作响的干草,这些个城里长大的孩子们好奇而兴奋,不时地扬起几根干草,迎风飘摇。嬉笑声,尖叫声,偶尔的怒骂,和着车尾那袅袅的尘烟,风铃一般,随着温和的阳光,弥漫着,渗透着……

瓜田里星星点点,瓜藤早已清除,处处是惹人怜爱的橙黄色。只见这瓜漂亮,抱起来没走几步。哎呀,那瓜好可爱,个头正好,于是怀里立马换上新宠儿。挑挑拣拣,从这头拣到那头,惊喜不断,新奇连连,不知换了多胖嘟嘟,圆滚滚的小瓜瓜,到头来却是左右不舍,上下为难。回途车上,攀比声,显耀声,羡慕声,不屑声,声声入耳。有学生问老师她拣的瓜好不好看,老师盛情难却,连人连瓜赞了又赞。于是其余学生个个讨赞美,连番几轮下来,真是美词用时方恨少,恨不得将赞美小花,小鸟的词用到南瓜上。只好挑用过的陈腔烂调,调一下顺序再用。学生们也厚道,不在乎老师的词穷,欣然地接受。下车时,学生们紧紧地抱着选中的小瓜瓜,除了开心,就是开心。反正自个的瓜就是最好的,老师作证。

另一项活动就是闯玉米地迷宫。几个小组分时段进入,每人手

里拿着一张填字游戏纸,在迷宫的每个死角里会有各种各样的谜题,按照标号回答,以增加闯关的挑战性。迷宫里拐拐弯弯,玉米秆都长的一个样,没转几下就迷糊了。绕了几大圈,哎,这不是我们刚来过的吗,这谜题还是我们不知答案的那个呢。于是十来个小不点就开始争论,这个说刚才往左拐,现又回到原点,这回应往右。那个说不是,某某说错了,某某记性不好之类,叽里呱啦。人人踊跃,个个奋勇。热闹是热闹,可惜的是这群“鬼”小孩满口的英文,真是白贴了中文学校的标签了。我们组左冲右突,用了30分钟,虽然还有几个谜题没找到,但不远处的出口已近在眼前。孩子们脸红脖子粗,兴奋地高呼,说我们太厉害了,破了闯关记录了。到了出口,咦,那不是我们进口的那验票人吗?难不成我们还没过关?呵呵,小孩们真可爱,毫无气馁。不提加意见的老师就又跟上那些急不可耐的小步伐,继续回头征战。途中遇上其他组的成员,也是个个劲头十足。大家短暂地交换信息后,然后就消失在茫茫的玉米宫地里。直到日头西斜,我们终于见到了端站出口处的醒目标签:女教务。于是欢呼声再起,这回没人敢提破闯关记录的事了。

收队集合,老师惊奇地发现,从迷宫出来,本队竟多了俩小孩。下巴没来得及合上,另一队的老师就急急匆匆从另一边过来,嘴里嘟嘟囔囔地说些家乡话。到了跟前,拽着那俩擅自串对的学生,很和蔼地“训”了一通,在大家哈哈地笑声中,道别了留下美好记忆的农场。明年,我们还会再回来的。

日期: 13:00-14:30, 10/13/2012
地点: Galloway Township 的 RNJ 农场。
活动: 采摘南瓜和闯玉米地迷宫。



萝卜青菜各有所爱,相信大家都有自己的爱好。我自己的兴趣不多,所以家人说我是典型的中国宅男。但我还是有一些不同,我喜欢打羽毛球,喜欢学习,所以我觉得自己还不是完全的宅男。

爱好,路的基础

江敬国

我有宅男们的特点,喜欢上网看小说,打游戏。在我来美的第一年,我彻底做了一次宅男。当时我沉浸在阅读的快乐中,都不和外界接触。让我来说说做宅男的种种感受和经历。

来美之前,我早已喜欢上小说。同学给我介绍了一套书叫《藏地密码》,讲的是世界各地的人们,因为西藏历史和种种原因被牵扯到一起,闯过种种宗教机关阵寻找钥匙前往香巴拉。书里的各种情节深深地吸引了我。各种特种兵,死刑犯,雇佣兵,宗教密修者的碰撞使人热血沸腾。还有那些操兽师,蛊术师更是让人眼睛一亮。反正就是这样,我就一直宅在家里看小说,有时玩电脑。每天的阅读超过3个小时,也学到了很多。

但到第二年我才发现做宅男并不是什么好事。我的英文没有多大的进步,这点是最重要的代价。当时嘛,压根没有想过要努力去学英文的问题,就像很多6-7岁的小孩子刚移民来美国,不知道要干什么,学英文就是到学校上课。虽然这种方法是可行的,但需要时间,

而我缺的就是时间。

从第二年开始在家长们和他们的朋友的引导下我慢慢地学会多出去了解了解,学习学习。渐渐地,我了解到自己的不足之处,开始背英文单词和看英文电视。大概半年的时间,我发现自己英文进步很大,看信什么的基本上没有什么问题,心里感觉挺好。直到2013年4月份我到波士顿去访问时才发现自己确实浪费了很多时间,对此真有一些遗憾。我家长的朋友的孩子来美国半年,英文水平比我只高不低。虽然说她住在白人家庭,几乎全英文的环境,但也太打击人了。理想是丰满的,现实是骨感的,我以为自己已经够努力了,不过有压力就有动力,也多亏她激起了我早已没有了的压力(学习上的),让我在最大的程度上认识到了自己的不足。我不甘呐,不甘就这么浪费了我自己。我的青春不应该就是蹲在家里自以为是。外面的世界之大不是宅男可想象的。我终于知道为什么人们说社会是最好的老师,我知道的还是太少了。所以我要开始学会在生活里学习。长江后浪推前浪,前浪死在沙滩上。我可不想做这句话的例子。

学习的机会无处不在,有时候人的喜爱会决定一个人将来的路和在这条路上能走多远。走宅男的路,没前(钱)途!

电子游戏是好东西吗?

刘梦华

在今天的世界里电子游戏是一个很流行的东西。虽然有些人觉得这个东西不错,但是也有很多人不这样认为。现在让我们来看一下电子游戏好的和坏的方面。

我们先看一下好的。反对的人们想电子游戏的时候总以为都是杀人的游戏。其实,在电子游戏世界里,还有很多别的游戏。比如,有策略游戏,有智力游戏。虽然玩的孩子有可能没有意识到,但是他们玩的游戏有可能对他们的脑子有好处。差不多每一个游戏都里面都有策略。在现实世界里,做复杂的工作都需要有策略。知道什么是重要的和不重要,什么是可以放弃的,什么是一定要得到的,所以策略游戏能教我们怎么思考。

但另外一方面,最大的问题是孩子们玩游戏的时间太长,伤害了他们。玩太长时间不动,身体会坏,眼睛也会坏。只玩游戏,不跟人打交道,长大后没有社交能力。只玩游戏,脑子不想别的东西,就会失去创造力。所以一定要有限制,生活一定要多样化,像运动和学习就是非常重要的东西。

所以,在合理的时间里电子游戏可以是个好东西。但是如果玩得太多,就会伤害孩子们。



我的家庭

王一圣

每个人都有他最爱的东西,很多人都可能会喜欢游戏机。不过,我喜欢我的家。我不太懂事,可是我知道一样东西。这个东西在这个世界上是买不了的。看,这就是我的家庭。

从小到大,我都需要我爸爸和妈妈的照顾,如果没他们的帮助,

一个阳光明媚的早晨,我和表妹早早地起床了。

吃完早餐后,我们呆在房间里用电脑,“唉,真没劲,又一天到晚地玩电脑……。”我心里想。过几秒后,我表妹突然拍了拍脑门,兴奋地跳起来跟我说:“表姐,要不我们去附近的便利店吧?”“啊!?”我一惊,急忙跟她说:“不行!没有大人的允许,我们绝对不能独自出去!外面很危险的……。”“哎呀表姐……”,表妹听到“绝对不能”这四个字,立即就拉住我的衣服和扯着我的头发撒娇,“可是……”,其实,我也蛮想出去的,都十四岁了,应该也不算儿童了吧?应该可以单独出去。况且如果按虚岁来说我也十五岁啦,那表妹虚岁也十三岁啦,那出去逛逛也没有什么问题!“表姐,表姐,好嘛,好嘛,我们出去嘛。”表妹又撒娇道,我又犹豫了一会儿,终于答应了。表妹高兴地跳起来喊“万岁!”

准备一番后,我拿了钱,外套,钥匙等就带着表妹出门了。爸妈和阿姨下午三点就回来了,现在才十二点多,应该够时间吧……到了门外,我们呼吸着清凉的新鲜空气。哈,真爽快。好像最近以来,我们都一直呆在家没有出来做户外活动呢。

我们走呀走,走呀走,走上了一条小路。今天不愧是周末,来来往往的车实在是太多了。我们起码等了二十几辆车见过才过了马路。

小语世界

我可能会变成一个无用之人。他们真的教会了我很多有趣的事。有时候,我会很调皮,可他们也不会放弃。如果没有爸爸妈妈,就没有我了。

你们都会觉得很奇怪。我为什么爱我的家,而不爱别的东西呢?答案很简单,因为所有的东西都比不上家。我每次跟我的家人在一起,就会有一个好开心的感觉。我们大家都开开心心地坐在沙发上,有的说,有的笑,想起来都高兴。

老实说,我也不喜欢被我的父母骂。谁会喜欢?原来,他们都是为我好。我之前没发现,现在才知道,但还不太晚。如果不是他们,我就不会改变我的错误。还好,我没走错路,回到正确的生活。他们真的很了不起!

所以,我世界上最喜欢的东西,就是我的家。我还喜欢别的东西,可是什么都比不上家。大家都应该把家和亲人放在前面,其他的放在后面。



我的节日

张祖耀

过节的时候,人们会想到跟家人一起去度假。我的朋友还会跟我讲节日吃什么或得到什么礼物。说实话,我有点嫉妒。对我来说,没有这样的节日。节日时候,我要帮助我父母。他们在餐馆工作很辛苦,节假日也不会休息一天。他们没有那么多时间去度假休息。这我能理解。餐馆需要人打理,我不去帮助他们谁去呢?我不能抱怨。想想有的孩子过节都不能看到父母,我是很幸运的了。



食物

李佩卿

食物是每一个人的需要,有很多风味,有健康和不健康的。健康食品能够帮助人们的身体,像蔬菜和水果是最健康的食品。它们是有营养的,它们含有多种维生素。然而食品也有不健康的,对身体不利的。油炸的食物虽然好吃,但不健康。食物有很多的口味。健康食品也有很多是美味,可以咸,辣,甜,酸。也有人喜欢苦涩的食品如苦瓜。食物的味道选择取决于每个人,但大家都要注意多吃蔬菜和水果。



打篮球

梁峻玮

我喜欢很多东西。但我最喜欢打篮球。我觉得篮球是很好玩的运动,还可以锻炼身体呢。打篮球是一个很好的运动因为我们不会受那么多伤。还有打篮球不是很难的。

虽然要买篮球和篮球架,但我觉得很值得。我可以和我的朋友们一起玩。我觉得那才好玩呢。打篮球可以很难,我要用很多力气。我身材还要高,如果我不高就会更加难了。如果我自己打就会觉得很容易,但和朋友们一起玩会觉得有些难。如果是我的朋友们打不好,我就觉得很容易。但是如果他们打得很好,我就觉得非常难了。可是我觉得打篮球就要和打得很好的一起玩,这样我可以进步。这就是我喜欢的运动。



出门的代价

江敬美

过了一会,又来了一个岔路口。趁车不多的时候,我们赶快小跑过了这个岔路口。又走到了五六分钟,我们看到了一个大的十字路口,十字路口有红绿灯,我们就在这里一直等。这个过程还真是漫长,一辆辆车从面前飞奔而过,冷风狠心地拍打着我们的脸,我和表妹都把手缩进了衣袖里。一秒,两秒,三秒,十三秒,二十三秒,怎么这些车还不停下来!?!怎么交通绿灯还不变红灯啊?!就在我们等得不耐烦的时候,可恶的交通灯终于变成绿灯了,行人交通灯也变成了绿灯。我拉着表妹走斑马线,突然一辆白色车开向我们的方向,然后停在离我们不远的地方对我们按喇叭。车主是一位带着太阳眼镜的小姐,她还一脸不屑地看着我们。我扭过头看她,她越按越响,我心里想“莫名其妙……”就拉着表妹慢慢悠悠地走过去对面了。

到了对面,我们再越过一条小路就到便利店了。可是当我们走到便利店门前时,里面竟然挂着一个大大的牌子“CLOSE”。啊,这样也行?!我们千辛万苦地走到这里,你这个便利店居然给我关门!?!我和表妹都泪流满面了。“好吧……我们回去吧……”,我无力失望地看

着表妹,表妹的表情更失望。我们慢悠悠地掉头准备回家,突然听到一个既熟悉但又让我毛骨悚然的声音在喊:“江敬美,你在这里干嘛!?”然后我的心咯噔一楞,全身冰冻住,然后小心翼翼地慢慢地转过身来:“呵呵呵,妈妈啊,您怎么在这里呢……?”,“过来,上车!”,我和表妹互看了一眼,然后上了妈妈的车。一上了车后,妈妈就在追问我们怎么在这里,然后我只能老老实实地交代了。结果是……我被臭骂一顿。

今天出门的代价真是惨,先是挨冷风,后是等车等了很久,然后又无缘无故被人按喇叭,后来去到便利店还关门,最后还被妈妈发现臭骂了一顿。以后恐怕我和表妹也不敢冒这个险了。

